

那边风景

坚持的力量

文 | 王虎山

自从孩子上了大学,我和妻子有一种解放的感觉。有大把的时间属于自己,过自己想要的生活,追求人生的理想。旅游是我俩共同的爱好,一有闲暇时间,不论远近背包就走。

前不久和妻子去了天脊山,资料上显示山高1700多米,导游再三强调爬山需要两个多小时,加上下山时间远远超出规定的活动时间,建议大家乘坐索道。整个团队只有我和妻子选择徒步,显得那么的另类。冬末初春的大山还没有披上心旷神怡的绿意,显得略有些荒凉。去了许多闻名遐迩的名胜景区,天脊山介绍的景点失去了令人向往的魅力,爬山成了我们最终的目的。山势不是很陡,却不易攀爬,一条小路从峡谷里蜿蜒而上看不到顶,也许是为了保持自然,山路崎岖回转,石阶高低不平,有深有浅,而且破损严重,很多地方都是大小不一的石头铺就而成,走在上面异常艰难小心。爬过一段陡峭的险坡后,我忽然感到身体有所不适,心脏激烈地跳动,呼吸急促,大汗淋漓,担忧随之而来,如此大的强度会不会诱发以前的伤痛。短暂的休息让我萌生了下山的念头,看到妻子兴致盎然的样子,我把想法抛洒在凉爽的山风里。看着半途而废无功而返的人们,妻子说如果不爬到山顶那就失去了爬山的意义,我赞同妻子的想法,爬山是一种对身体极限的挑战,我们的人生何尝不是?我暗下决心决定坚持一下。

山高云淡,清冽的空气沁人心脾,山势越高难度越大,起初的急速攀爬变得缓慢,我和妻子

相互搀扶一路向上。山顶仍在迷雾里就像遥远的城堡,不得庐山真面目。妻子向返回的老者询问还有多远?要走多久?老者没有立即回答,看着我俩说,走多久那要看你们走得有多快,每个人的速度不一样,以我的速度还要一个半小时。看着老者渐渐消失的身影,我若有所思。每个人都有人生目标,有的天资聪慧勤奋努力,实现理想也许用不了多久,就像龟兔赛跑,无论快慢只要不放弃,拥有坚持到底的信念,最终会享受冲到终点的喜悦。

峰回路转,盘旋而上,一大段近乎直立的山路挡在眼前。几个老乡搭建简易的窝棚吆喝着游客们吃饭,看看时间正是晌午时分,腹中不免饥肠辘辘。打卤面虽然看起来卖相一般,却有着难以阻挡的诱惑力,我和妻子商量如果停下脚步吃饭,不但影响了下山的时间,有可能登山之旅就此画上句号。正如一鼓作气,再而衰,三而竭。爬山亦是如此。再坚持一下,也许就会柳暗花明。时间一分一秒的在呼吸间流逝,背包中的食物在短暂的休整中减少。

登上山顶最高处的观景台,我和妻子好像忘却了满身的劳累,那种来自内心深处的放松和满足让我们兴奋不已。看看时间不足70分钟,这是我们的胜利,是坚持的力量。假使中途退却,丧失了坚持的信念,我们此刻不会领略成功的喜悦。山顶的风景已然不重要,重要的是心里那道“执子之手,与子偕老”“举案齐眉相敬如宾”的风景越来越靓丽。

小时候常听父母唠叨,爷爷该输液啦、姥姥该看医生啦、女儿该补课啦、儿子该上学啦……,总觉得大人们活得很累,老是给自己制造一堆堆的麻烦事。爷爷身体还好,完全可以和奶奶相伴到医院输液;姥姥住的远,有舅舅们守在身边;姐姐补课的地方离家不过50几米;就算我要上学,我也完全可以自己走到校园。

岁月如梭,不觉中自己也步入中年。我们的孩子长大了,父母也上了年纪。当年父辈们的艰辛与欢乐演变到了我们这一代人的身上。同样,我和妻子时常坐在一起商量着老人的生活,孩子的学业,认真预算着每一笔开销和完成一些琐事需要的时间节点,两口子就这样时常唠叨和提醒着,不知不觉中我们感受到了肩上扛着的担子。突然想起儿时对父母的误解,只能淡淡一笑,原来人到中年不是在自找麻烦,而是众多的责任使然。

人到中年,我们挑起了重担,不管轻重,演绎的是一种历史情节。我们的父辈们因为年老卸下了他们坚持到最后的家庭责任重担,我们的子女正在储备能量快速地成长为责任的接任者。人到中年的我们,责任就是搭建好新老交替的台阶,担当和付出。

人到中年,必须担当不会逃避,因为我们既是父母又是子女,每一天都要让父母开心让子女快活,我们尽心、尽责、尽力,在最重要最辛苦的人生旅途一步步地成长。我们应该坦然面对,微笑承接,做好家庭幸福的使者。

虽然人到中年有点难。

且行且珍惜

人到中年

文 | 谭勇

品文私享

人·蜡烛·道

文 | 舒然

一天停电,快乐的人点起了蜡烛。

快乐的人真是快乐,哼着小曲在家中忙忙碌碌地活动着,蜡烛看着快乐的人不由生出羡慕之意,望着自己随着时间的流逝,烛泪快要流干了,蜡烛忽然有些不平,也有些“心血来潮”,蜡烛对快乐的人说道:“唉!做你们人真好啊,有喜有福有欢乐!可怜我们做蜡烛的命,我们的命生生世世都是在流泪、在燃烧,燃烧完了就化为一撮灰尘,灰尘又化为虚无,最终你们又有谁记得我们蜡烛的好呢?!”

快乐的人听了似乎略有所悟,想了想对蜡烛道:“你说得不错,话中有大道理。但是我对你爱莫能助,你们蜡烛的精神是可歌可泣的,品格也是崇高和伟大的。这个大家都知道,我们的诗人也写了不少作品表扬你们,赞美你们,对你们我也是深深地敬佩。”

蜡烛“嗤”了一声,流着泪说:“你们人真是太虚伪、太冷酷了,嘴上说的比你们嗓门唱的还要动听。看看外面已经发生、正在发生、将要发生的事情,当面做人背后做鬼的还不都是你们人啦!”

快乐的人听了苦笑道:“这点,你们蜡烛就不懂了。我们做人有做人的苦衷,一些事人不这样做,怎么能够生存处世、安身立命,不这样做又怎么能够挣钱谋生,面对亲朋好友。”

流泪的蜡烛又“嗤”了一声说:“能让我与你换个角色吗?容我也做一回人,而你也来做一天的蜡烛,行么?!”

快乐的人想都没想就连连摇头摆手道:“这不行!这不行!!这哪行呢!!!”

蜡烛问:“为什么不行?”

快乐的人解释说:“无论流泪还是燃烧,都是你作为蜡烛的道。而我快快乐乐地做人,则是我的道。什么是道,道是本分。既是本分何足道也?做好本分又何须更换角色?!”

烛无语。



春意盎然

摄影·宋明

心有灵犀

由钓鱼所想到的

文 | 刘文玲

对于钓鱼,我一向很有好感,觉得不仅可以修身养性,而且还可以磨炼人的意志。于是,在一个周末的下午,我兴致勃勃地约了朋友一块儿来到湿地公园钓鱼。时间一点一滴过去了,仍不见有鱼上钩,感觉河里的鱼似乎都藏起来了。突然想起忘了下诱饵,果然,带有诱饵的鱼钩很快诱感到了上钩的鱼。

不一会儿功夫,我就钓到了两条鱼。我是既激动,又有点忧伤,鱼为了一点点诱饵竟然不惜付出生命的代价,感觉真不值得。但细想之,人生何尝不是如此。凡人皆有七情六欲,而六欲中可怕的贪欲在人

的生活中有时也是难以被约束和控制的。比如,有的人为了权力和金钱,心甘情愿地俯首成为了二者的奴隶与俘虏,这不能不说是一种悲哀。其实,鱼的悲惨结局恰是贪婪人的一个缩影。

诱惑,可以说是对一个人品行的考验,也是对一个人信念的考量。面对太多的诱惑,

一不小心就会误入歧途。作为身处一线的营销人来说,在营销工作中会遇到诸多复杂的情况,也会面临很多的诱惑,但我们一定要耐得住寂寞,守得住清廉,要有敢担当、善作为的勇气和决心,时刻警醒自己,拒诱惑于门外,才能出淤泥而不染,濯清涟而不妖,保持好自己应有的本色。